

今年五一小长假，终于可以无所顾忌地出去游玩了！许多沧州人选择出游去放松心情，有美景，有美食，有旅途快乐，也有人在“囧”途——

五一出游故事多

本报记者 钱冀敏 吴艳 祁晓娟 张丹 李小贤 摄影报道

这个五一长假您出游了吗？看看下面这几位沧州人的出游故事，您是否有类似感受呢？

“进淄赶烤”

近段时间，淄博因烧烤“出圈”。很多人前往淄博感受烧烤氛围。4月29日，五一小长假的第一天，庞炳舍也开启了他“进淄赶烤”的行程。

庞炳舍家住沧州，是一名大三学生。他和在济南、青岛的高中同学相约一起去淄博吃烧烤。

4月29日，他赶到济南和同学汇合，本打算坐高铁赶往淄博。由于堵车，他们没有赶上高铁。没赶上火车就坐汽车，他们又乘坐大巴车赶往了淄博。

庞炳舍和同学前往淄博的途中，庞炳舍的另外一位同学已赶到了淄博的一家烧烤店，排号等位。“人真多呀”，这位同学一边等位，一边发消息和他们介绍着烧烤店的情况。

过了1个多小时，庞炳舍的同学终于等到了座位。这时庞炳舍和另外一个同学也赶到烧烤店。来自不同地方的人凑在一起，坐在烧烤店的小马扎上吃着烤串，要的就是这个气氛。

散发阵阵香味的烤串上桌了，庞炳舍和同学边聊边吃。在淄博吃烧烤，怎么能少了那经典吃法。庞炳舍托起一张小饼，进行折叠，蘸上酱料，卷上一棵葱，夹上两串冒着油的烤肉，霸气一撸。他咬上一口，香味在口腔中弥漫开来。

“拍下来，发个朋友圈。”庞炳舍说，其实他感觉淄博的烧烤和沧州味道没太大的区别，要说不一样就是氛围不同吧。他们三个相约淄博，就是去感受那个氛围，感受当地好客的热情。

体验露营

这个五一假期，张恬和家人体验了一次露营。“小外甥女一直念叨着去露营，我也挺期盼的，再加上妹夫有露营的经验，解除了我们一些顾虑。”张恬说。

为了让家人能有一个好的露营体验，张恬他们五一之前就做了攻略。孩子小，不方便去太远的地方。露营的地点既要景色好，又要适合遛娃。经过考虑后，他们打算去天津南堤滨海步道公园。

张恬他们车的后备厢里装满了露营所需的物品。在大家的期待中，张恬夫妇和妹妹一家人高高兴兴地出发了。

路上不算堵，比往常开车多了大概1个小时。一到目的地，大家就兴奋起来。来这里露营的人真不少，帐篷“竞相绽放”。

张恬他们也开始“安营扎寨”，之后就“埋锅造饭”，一切都是那么新鲜。看到大人们忙碌，小外甥女也来帮忙。看着孩子开心，张恬他们也很开心。大家在帐篷外做美食，聊着天，享受悠闲时光，别有一番风味。

特别是在帐篷睡觉，张恬感



堵车

觉完全是一种新体验，躺在帐篷里，听着外面的声音，身心完全放松了。

这次露营之旅，张恬意犹未尽，“我将露营的感受和朋友们分享了，真不错。”

人在“囧”途

五一假期还没有来临的时候，市民王敏就计划着带着一家人去杭州旅行。然而，让他想不到的是，车票一经开售，几乎“秒光”。

计划好的事情，怎么能这样？王敏在网上查询了各种攻略，盯着购票软件，最终抢到了两张无座票。

4月29日，王敏和妻子踏上了他们的出游之路。上了火车后，他们发现过道里站满了人。还好有准备，他们拿出纸板，坐在了两节车厢的中间。

4个多小时路程，王敏和妻子体会了一下人在“囧”途。在杭州游玩，王敏夫妇体会到了人多，到哪里都要排队。更让王敏尴尬的是，他们无法在假期结束前回沧州了。

他原本计划假期最后一天还买无座票。但他发现，无座票也买不到。最终，他抢到了5月4日的火车票。“没办法，我和妻子只能向单位请假了。”

市民徐聪五一假期计划着自驾到青岛玩。因为害怕堵车，他们一家4月29日早上6点就出门了。刚开始，高速公路上一路畅通。徐聪觉得自己幸亏早出门了，应该不会赶上堵车。但是，快到淄博时，高速公路上车流量明显大了。很快，车辆由正常行驶变成了缓慢行驶，最终成了一动不动，硬生生在高速上堵了近两个小时。

好不容易不堵车了，徐聪到服务区下车休息的时候才发现，服务区已人满为患，厕所门口也被堵得“水泄不通”。“上厕所用了半个小时。”徐聪说，最终，他为了避免赶上回程堵车，提前一天就结束行程。



发烧之旅

这个五一假期，对于张彤一家来说，可谓是十分难忘，因为旅程中，孩子发高烧了。

张彤一家的出行是从4月30日开始的，按照计划，一家三口安排了济南的4天行程。

路上车比较多，本来最多3小时的车程，走了4个小时，到达济南时，已经是中午12点钟。

简单的午饭后，张彤的丈夫提议去淄博吃烧烤，但在开了一段路后，发现去淄博的路上异常堵。淄博的行程取消，他们又回到了济南。

晚饭时间，3个人去市区的趵突泉、大明湖附近转了一圈。第一天的行程愉快结束了。

第二天的行程是去济南方特游乐中心。游乐中心那叫一个人多。排队、体验，上午一家三口玩得亦乐乎。可是到了下午，6岁的孩子开始不配合了，一直说累。

张彤没怎么当回事，好容易买票进来了，怎么也得体验够啊。她又排队去体验女娲传奇项目。一个小时后，马上就轮到他们入场了，孩子又闹了：“我不玩了，我头晕难受。”

张彤一摸孩子的额头，哎呀！发烧了。张彤和丈夫这才意识到不对劲，开车带着孩子到了

景点附近的一家药店。用体温计一量，孩子的体温达到了39.5℃。张彤赶紧给孩子吃上了退烧药。

孩子小的时候有过热性惊厥史，张彤和丈夫决定：开车回家。本来计划4天的行程，不得不两天就结束了。

一路赶回家，孩子睡了一路，体温也降了下来。第二天孩子不发烧了。张彤说，因为孩子发烧，感觉身心俱疲，这次旅程，真是难忘。

只为美食

刘志刚一家本不计划出游，“今年五一人太多，咱不出去看人头了，就在家待着吧！”谁知假期过了两天，他和妻子每天刷微信看到朋友们在晒不同地方的美食、美景，又蠢蠢欲动。

最终，一家人投票决定：去趟天津。

为了不堵车，也为了尝尝当地早餐，5月1日早上5点，刘志刚一家4口就出发了。

吃完早餐，爱吃煎饼的儿子

又问了一句：“网上都说天津的煎饼果子最好吃，咱们中午吃煎饼果子吧！”一句话听得刘志刚哭笑不得：“那不还是早餐吗？总不能咱们来了光看摸早餐吃吧！”

“想吃就吃，还分什么早餐呀！我也想尝尝上过央视的煎饼。”妻子一句话，就和儿子站到了统一阵营。

游玩了一上午，他们开始了寻找“舌尖上的中国”煎饼之旅。驱车近一个小时，刘志刚一家找到了那家店。看着不起眼的门面排着长长的队伍，刘志刚觉得味道肯定错了。

半个多小时后，他终于买到了两套“高价”煎饼。煎饼12元一套，比沧州贵了一倍。

吃完煎饼，儿子心满意足地说：“爸爸，这下我可以和同学说，我吃过天津最好吃的煎饼果子了。”

探寻之旅

周平原是黄骅出入境边防检查站民警。由于工作原因，他时常与家人聚少离多，去年，他响应号召奔赴广西支教。这次五一假期，他打算好好陪伴一下妻子和两个女儿。

4月30日，周平原结束值班，一家人自驾开启了一趟南国文化之旅——探寻东坡、寻访紫砂、蜀山“修仙”、老街新貌、采茶东篱下……

周平原大女儿周可7岁了，小女儿周伊5岁，他和妻子都希望通过旅行让孩子们好好感受一下南国的文化。他们没有去一些热门景点，而是选择特定主题安排旅行行程。

一家人第一站来到江苏宜兴。苏东坡曾在此买下100多亩的“小庄子”，在这里依然能看到“东坡买田处”的遗迹。后来，这里建起“东坡书院”，敬仰先贤。周平原说，苏东坡的旷世才情令人折服，他淡泊豁达的人生态度也令后人敬仰，此次慕名而来，收获颇丰。

宜兴手工紫砂陶艺有着悠久的历史 and 很高的艺术成就，享誉世界艺林。在江苏宜兴丁蜀镇，周平原和妻子带领孩子感受了民间艺人精湛的手工艺。

周平原说，带孩子参观了烧制紫砂壶的古窑和现代窑，了解到当地很多人都是祖祖辈辈专注紫砂技艺的。孩子们亲眼目睹民间艺人制作紫砂壶的过程。艺人们不急不躁，匠心打造一件艺术品，令人叹服。孩子们还亲身体验制作紫砂壶，静下心来专注地做一件事，体会到做一名用心的匠人也很幸福。这个经历一定会刻在他们的成长记忆里。

周平原还带着孩子们来到龙池山附近的茶园，体验采茶乐趣，让孩子们近距离感受中国悠久的茶文化。

周平原和妻子通过这次南国之旅让孩子们受到南国文化的浸润和熏陶，亲身体会南北方的文化不同。